

小组聚会程序
2024 年 46 周 (11 月 10 日 - 11 月 16 日)

A. 欢迎 Welcome (10 分钟) : 组长带领或事先指派一位组员带领, 让他有时间预备。

破冰话题: 用爱心说诚实话

游戏开始前, 在每位组员的背上贴上一张纸。限时 5 分钟, 每位组员在其他组员背后简单写出对他们的感觉或性格的称赞或批评, 无需署名。限时完毕, 组员方可将背后的纸撕下来看。总结时, 鼓励组员反省自己所得的评语, 虽然别人未必看得准确, 但可作为参考。好的要坚持, 不好的要改善。

B. 敬拜 Worship (15 分钟) : 带领敬拜的人要控制时间、带领大家祷告。若圣灵感动组员有知识的言语, 组长可以让领受的人按次序说出来。

叫我抬起头的神

<https://www.youtube.com/watch?v=20LSVaYqM-4>

耶和华是我的主 必不致动摇
有耶和华的帮助 还要惧谁呢
耶和华是我牧者 必不致缺乏
有耶和华作我旌旗
必全然得胜

耶和华是我四围的盾牌
是我的荣耀
又是叫我抬起头的
一宿虽然有哭泣
早晨我们必欢呼
祢是我的磐石我的帮助

恩典之流

<https://www.youtube.com/watch?v=iCwPlz82D2E>

主圣灵
轻轻呼唤着我的姓名
黑暗中 祢爱牵引着我
哦我神
我的心单单渴慕敬拜祢
天使围绕 带领我看见祢

(副歌 1)

十架上担当我罪和羞愧
忍受鞭伤交换我生命
恩典之流恢复我得洁净
与我同在使我坚定

(副歌 2)

主的爱穿越高山直到地极
赐下恩惠阳光在这地
恩典之流敬畏中我站立
慈爱怜悯淹没我的心

(Bridge)

此生充满主恩典
因祢宝血信实完全
我渴望见祢荣面
述说祢奇妙荣美

C. 话语 Word (50 分钟)：（请组长事先做好预备，最好先看过一遍，对内容有个概念，再思考如何按着圣灵的感动，引导每位组员分享。请注意，重点不是讲道，而是引导每个人应用神的真理）

信息主题：忽视纠正的代价
讲道日期：2024 年 11 月 3 日

讲员：王光汉牧师

撒母耳记上第一至第四章，我们看到以利的背景。他是以色列的大祭司。他品德高尚，温柔体贴和深切爱神。虽然以利有好名声，然而他作为两个儿子的父亲却是失败的。

撒母耳记上 2:12-17

¹² 以利的两个儿子为人邪恶，不敬畏耶和华，¹³ 对民众不守自己做祭司的职分。每当民众来献祭，还在煮祭肉的时候，他们的仆人便拿着三齿叉来，¹⁴ 从罐里、鼎里、釜里或锅里插肉，把插上来的祭肉据为己有。他们这样对待所有到示罗来的以色列人。¹⁵ 甚至在焚烧脂肪之前，祭司的仆人就对献祭的人说：“把肉给祭司烤吧！他不要煮过的，只要生的。”¹⁶ 如果献祭的人答道：“要先焚烧脂肪，之后你可以随便拿。”仆人便会说：“不，你现在就给我，不然我就要抢了。”¹⁷ 在耶和华的眼中，这两个青年罪恶深重，因为他们轻视献给耶和华的祭物。

从经文里我们看到以利的两个儿子为人邪恶，不敬畏神。以利看到问题，却忽视纠正问题。忽视就是明知道需要去处理某事，却选择不作为。

纠正是改正错误的过程。纠正的核心目的是指导、重新引导和帮助某人学习。纠正是在事情出错时所采取的行动，而管教则是一个长时间引导和塑造个人成长的持续过程。

当我们忽视纠正时，会付出什么代价？

1. 忽视纠正会让罪滋长

这撒母耳记上 2:22-25

²² 以利年事已高，他听说两个儿子对待以色列人的恶行，以及他们与在会幕门口供职的妇女行淫的事后，²³ 就对他们说：“你们为什么做这样的事？我从百姓口中听说了有关你们的恶行。”²⁴ 我儿啊，不可这样，我听到在耶和华的子民中流传着你们的坏名声。²⁵ 人若得罪了别人，有上帝为他们调解。但人若得罪了耶和华，谁能为他调解呢？”然而，他们不肯听从父亲的话，因为耶和华决意要杀他们。

这节经文让我们看到以利虽然斥责他的两个儿子，但并没有采取必要的管教来纠正他们的行为。以利选择忽视他们的罪恶，而不是采取必要的果断行动撤除他们祭司的职位。

民数记 15:30 但那胆大妄为的人，无论是本地人或是寄居的，亵渎了耶和华，那人总要从民间剪除。

当我们忽视纠正，让罪潜入我们的生命，必带来毁灭。

箴言 15:32 弃绝管教的，轻看自己的生命；听从责备的，却得智慧。

当我们谦卑自己并接受纠正时，我们便得着智慧，走向成熟。

2. 忽视纠正会带来惨痛的后果

撒母耳记上 2:27-36

²⁷ 有一个上帝的仆人来见以利，对他说：“耶和华说，‘你的祖先在埃及被法老奴役的时候，我向他们显现。’²⁸ 我在以色列各支派中选出你的先祖做我的祭司，在我的祭坛上献祭烧香，穿着以弗得事奉我。我把以色列人献的火祭都赐给你先祖家。”²⁹ 你们为什么蔑视献给我的祭

物和供品？你为什么把你的儿子看得比我还重要，拿我以色列子民所献的上好祭物来养肥自己？’³⁰ “所以，以色列的上帝耶和华宣告说，‘我曾经应许让你们家族永远做我的祭司。’但现在耶和华宣布，‘这绝不可能了。尊重我的，我必尊重他；藐视我的，必遭藐视。³¹ 看啊，时候将到，我要终结你和你家族的力量，你们家族必没有一个老人。³² 你必以羡慕的眼光看着我赐福以色列人，你家中却永远没有一个老人。³³ 我不会把你家中的人从我坛前灭绝，但留下来的人必使你哭瞎双眼、伤心欲绝。你的子孙必中年夭亡。³⁴ 你的两个儿子何弗尼和非尼哈必死在同一天，这就是我言出必行的记号。³⁵ 我要为自己立一位忠心的祭司，他必照我的心意行事。我要赐福给他的后代，他必永远服侍我膏立的王。³⁶ 那时，你家存留下来的人要在他面前下拜，乞讨银子和饼，并恳求说，请给我一个祭司的职位以便糊口！’”

这段经文让我们看到上帝差遣祂的仆人对以利宣告以利家罪的后果。回避纠正，会带来不可逆转的后果。

撒母耳记上 4:10-11

¹⁰ 非利士人和以色列人交战，以色列人败下阵来，纷纷逃回家中。他们伤亡惨重，损失了三万步兵。¹¹ 上帝的约柜被掳走了，以利的两个儿子何弗尼和非尼哈被杀身亡。我们看到上帝的约柜被掳走了，以利两个儿子死了。

箴言 29:1 屡教不改、顽固不化者，必突然灭亡，无可挽救。

当我们拒绝被门训、拒绝被纠正，会为自己带来的不只是毁灭，甚至会影响我们周围的人。

箴言 12:1 喜爱管教的喜爱知识，厌恶责备的愚不可及。

我们要谦卑，要接受纠正。我们不仅可以避免罪所带来痛苦的后果，而且可以打开一扇大门，让我们能够按照上帝的旨意行事，生命领受上帝的祝福。上帝并不是在寻找完美，而是在寻找谦卑、受教、愿意成长的心。

希伯来书 12:11 被管教的滋味绝不好受，当时都很痛苦，但事后那些受过管教的人会收获公义和平安的果子。

这节经文告诉我们纠正不是要伤害我们，而是要引导我们在敬虔中成长。纠正虽然让人不舒服，但却是上帝爱的象征。上帝纠正我们不是要伤害我们，而是要把我们塑造成他创造我们的样子。

小组讨论分享：

【请组长以下列问题带领小组讨论，在控制时间的同时也尽量让每位组员都有机会参与发言、分享。将分享讨论带出来的问题或困难带到分组祷告中彼此服事。】

- Q1. 请反思自己的生命，你是否忽视了如果不加以制止就会生根滋长的“小罪”？如：骄傲、懒惰、不饶恕或常常找借口的习惯。请分享。
- Q2. 想想以利故事，你是否也犯了忽视纠正自己生命中的错误，或者忽视了纠正你身边的人？你将采取什么行动去纠正错误？请分享。
- Q3. **希伯来书 12:11 被管教的滋味绝不好受，当时都很痛苦，但事后那些受过管教的人会收获公义和平安的果子。**请分享在你的生活中，你是否愿意谦卑自己并接受纠正？轮流分享后，组长带领大家一起祷告。

背诵经文：

箴言 12:1 喜爱管教的喜爱知识，厌恶责备的愚不可及。

D. 服事 Work (15 分钟)：服事时间是聚焦异象及服事，祷告的时候：

1. 纪念 3×3 未信主朋友。2. 为组员的需要祷告。3. 同心为教会事项祷告。

1. 触爱国际公众筹款活动

触爱国际已启动一项公众筹款活动，让广大群众能够为其海外的人道救援工作捐款。我们可以借此方式让教会以外的民众支持触爱国际的工作。

这项筹款活动涵盖两个项目：

- 第一是“触爱国际赈灾基金”，用于资助受天灾影响的亚洲地区的重建工作。
- 第二是“尼泊尔社区发展项目”，用于资助触爱国际在尼泊尔的基础设施建设项目。建设工作将在本月份开始，我们目前已有一个团队正准备出发前往尼泊尔。

你可以上网：

<https://touchinternational.give.asia/dr2024>；https://touchinternational.give.asia/cdnepal_nov24，查看更多详情。请将这信息传播出去，让教会以外的家人和朋友知道。请注意，所有对国外慈善事业的捐款将无法享有税务回扣优惠。坚信会友应继续透过参与宣教信心认献来支持触爱国际的工作。

2. 坚信浸信教会 11 月份的活动

请浏览教会的网站(fcbc.org.sg/zh)，查看各项活动的详情。